



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Θέμα: Για τον τραγικό θάνατο εργαζόμενης και τα ατυχήματα στις υπηρεσίες καθαριότητας των δήμων.

Λίγες μόνον ώρες μετά τον τραγικό χαμό της εργαζόμενης στην καθαριότητα, στο Δήμο Ζωγράφου, ένας ακόμα συμβασιούχος δίνει τη μάχη για τη ζωή του, λόγω του σοβαρού τραυματισμού του στο ΧΥΤΑ Μαυροράχης, επιβεβαιώνοντας ότι η πολιτική που ακολουθείται και στον τομέα της καθαριότητας θέτει σε κίνδυνο, όχι μόνο τις θέσεις εργασίας, αλλά και την ίδια τη ζωή των εργαζομένων. Παράλληλα μια σειρά από εργατικά ατυχήματα εξακολουθούν να σημειώνονται καθημερινά.

Η εργατική τάξη έχει πληρώσει και συνεχίζει να πληρώνει βαρύ φόρο αίματος στο βωμό της πλήρους απουσίας μέτρων υγιεινής και ασφάλειας, συνολικότερα προστασίας της ζωής, της εντατικοποίησης της εργασίας, των απολύσεων και ιδιωτικοποιήσεων, συνολικά μιας οικονομίας που κινείται με μοναδικό κριτήριο το κέρδος.

Στα αμαξοστάσια των Δήμων η εντατικοποίηση της εργασίας τους καλοκαιρινούς μήνες σε αντίξοες καιρικές συνθήκες σπάει κόκαλα. Η έλλειψη προσωπικού, η άσχημη κατάσταση των μηχανημάτων και η υποβάθμιση των υποδομών λόγω υποχρηματοδότησης, η μη παροχή των απαραίτητων μέσων ατομικής προστασίας, η απουσία γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας, οδηγούν σε εκατοντάδες εργατικά ατυχήματα πολλά από τα οποία αποσιωπώνται.

Η απουσία ελέγχων από κρατικούς θεσμούς είναι καθολική. Η κατάσταση δεν βελτιώνεται με την έκδοση έκτακτων εγκυκλίων σε περιόδους ιδιαίτερων καιρικών συνθηκών, καθώς κανένας δεν ελέγχει την εφαρμογή τους.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί:

- Σε τι ενέργειες έχει προβεί η κυβέρνηση για τη διερεύνηση των εργατικών ατυχημάτων;
- Τι πολιτικές για την προστασία της ζωής των εργαζομένων στην καθαριότητα των δήμων σκοπεύει να εφαρμόσει και συγκεκριμένα τι μέτρα θα λάβει για τη χορήγηση μέσων ατομικής προστασίας, την πρόσληψη γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας με μόνιμη και σταθερή εργασία, την ανανέωση του εξοπλισμού και τη βελτίωση των υποδομών; Πως σκοπεύει να βελτιώσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς;

Οι βουλευτές
Χρήστος Κατσώτης

Γιάννης Γκιόκας

Γιάννης Δελής

Διαμάντω Μανωλάκου